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Metodika klasifikace a hodnocení průmyslového dědictví se zaměřením na objekty 
vodního hospodářství je první z řady tzv. oborových metodik, které by měly přinést zá-
kladní orientaci v průmyslových a technických oblastech, s nimiž se památková péče 

Obr. 1. Obálka publikace Metodika klasifikace 
a hodnocení průmyslového dědictví z pohledu pa-
mátkové péče – vodní hospodářství

Obr. 1. Obálka publikace Život uvnitř města. Ty-
pologie zástavby a kultura bydlení v městských 
historických jádrech moravskoslezského pomezí
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Anglická verze publikace Průmyslové dědictví města Ostravy (z roku 2019) pojednává 
o tématu v jeho složitém vývoji a vzájemných vazbách. Popisuje historické souvislosti 
a vývoj jednotlivých průmyslových oborů tak, aby čtenář prostřednictvím technologic-
kých schémat a stručné charakteristiky porozuměl principům výroby a jejich vzájem-
nému propojení. V kapitole věnované sídelní struktuře a obytné výstavbě je předsta-
ven přehled nejvýznamnějších hornických a dělnických kolonií a postupné formování 

Obr. 1. Obálka publikace Ostrava's Industrial 
Heritage

ve své každodenní praxi setkává. Navazuje na obecně pojatou Metodiku hodnocení 
a ochrany průmyslového dědictví z pohledu památkové péče, připravenou Metodickým 
centrem průmyslového dědictví NPÚ v roce 2018 (ke stažení na adrese: https://npu.cz/
cs/e-shop/49734-metodika-hodnoceni-a-ochrany-prumysloveho-dedictvi-z-pohledu-​
pamatkove-pece-methodology-for-the-evaluation-and-protection-of-industrial-heritage-​
from-the-perspective-of-heritage-management). Obecná metodika formulovala hlavní 
pojmy průmyslového dědictví, kritéria hodnocení, metody poznání a evidence a nakonec 
i základní směry v nakládání s průmyslovým dědictvím.

Metodika se zaměřením na objekty vodního hospodářství aplikuje tyto obecné zásady 
na konkrétní obor vodního hospodářství a zároveň zohledňuje jeho specifika: nasti-
ňuje historický vývoj oboru, představuje základní typologii objektů spjatých s oborem 
vodního hospodářství, přičemž se častokrát jedná o přesahy do dalších odvětví, např. 
energetiky nebo dopravy, stanovuje hodnoticí kritéria pro posouzení jejich památkové 
hodnoty, představuje současný stav památkového fondu spojeného svým vznikem 
a funkcí s oborem vodního hospodářství, představuje příklady nakládání s nimi v praxi, 
dává obecná doporučení z hlediska jejich památkové obnovy a ochrany.


